
පළමු වාරය - පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාසය 4 

ප්‍රතිල ෝම සමානුපාත 

1. වත්තක් සම්පූර්ණයෙන්ම පිරිසිදු කිරීමට මිනිසුන් 4 යෙයෙකුට දිෙ 10 ක් ගතයේ.මිනිසුන් 8 යෙයෙකුට ඒ් 

සෙහා ගතවෙ දිෙ ගණෙ ය ාපමණෙ? 

 

2. කිසිෙම්ප වැඩක් සම්පූර්ණයෙන්ම නිම කිරීමට මිනිසුන් 6 යෙයෙකුට දිෙ 14 ක් ගතයේ ෙම්ප එම වැඩෙ දිෙ 

2කින් අවසන් කිරීමට අවශ්‍ය මිනිසුන් ගණෙ ය ාපමණෙ? 

 

3. පාරක් සෑදීයම්ප නිරත යස්ව ෙන් 20ක් සෙහා දිෙ 10 ට සෑයහෙ ආහාර ඇත.දිෙ 5 ට පසු තවත් 

යස්ව ෙන් 5 යෙයෙක්  ණ්ඩාෙමට එ තු වූයේ ෙම්ප ඉතිරි ආහාර දිෙ කීෙ ට සෑයහ්ෙ?  

 

4. එක්තරා වැඩක් නිම කිරීමට මිනිසුන් 12 යෙයෙකුට දිෙ 3 ක් ගතයේ. එයමන් යෙගුණෙක් වූ වැඩක් නිම 

කිරීම සෙහා මිනිසුන් 8 යෙයෙකුට ගතවෙ දිෙ ගණෙ ය ාපමණෙ? 

 

5. මිනිසුන් තියෙයෙකුට  ාණුවක්  ැපීමට දිෙ 6ක් ගතයේ.ඔවුන්යගන් එක් අයෙකු පළමු දිෙ තුයන් දී 

පමණක් වැඩට යොපැමිණියේ ෙම්ප ,ඔවුන් තියෙොට එම වැඩෙ නිම කිරීමට ගතවෙ මුළු දිෙ ගණෙ 

කීෙෙ? 

 

6. එ  සමාෙ ජල යපාම්පප පහකින් පැෙ 8   ාලෙ දී ටැැංකිෙ ට ජලෙ පිරවිෙ හැකිෙ.ජල යපාම්පප පහම 

යොො ටැැංකිෙ පිරවීමට  ටයුතු  ලෙ හරිෙටම පැෙ යෙ කින් යපාම්පප 2ක් ක්‍රිො විරහිත විෙ.ඉතිරි යපාම්පප 

තුයෙන් ටැැංකිෙ පිරවීම සිදු  ළ අතර ජල යපාම්පප යෙ  ක්‍රිො යොකිරීම නිසා ටැැංකිෙ පිරවීමට වැඩිපුර 

ගතවූ  ාලෙ යසාෙන්ෙ. 

 

7. පැෙට කියලෝමීටර් 60  යේගයෙන් ගමන්  රෙ යමෝටර් රථෙක් එක් ෙගරෙ  සිට තවත් ෙගරෙ ට 

ොමට පැෙ 2ක් ගතයේ.එම යමෝටර් රථෙම පැෙට කියලෝමීටර් 50  යේගයෙන් ගමන්  යේ ෙම්ප ගමණට 

ගතවෙ  ාලෙ යසාෙන්ෙ. 

 

 

8. වහලෙක් සෑදීම දිෙ 18කින් නිමා  ළ මිනිසුන්  ණ්ඩාෙමක්, එවැනිම වැඩ ප්‍රමාණෙන් සහිත වැඩක් 

කිරීමට තවත් මිනිසුන් 10ක්  ණ්ඩාෙමටබෙවා ගනු ලැබීෙ.එම වැඩෙ දිෙ 6 දී නිම යේ ෙම්ප, මුේ 

 ණ්ඩාෙයම්ප සිටි මිනිසුන් ගණෙ කීෙෙ? 

පළාත් අධHdපන  ලෙපාර්තලේන්තුව සබරගමුව - සති පාස  

 

විෂෙ - ගණිතෙ 
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Prepared by - වී.එම්ප.මධුරැංගනී                 

( ෑ/යෙහි යමාරලිෙ  ණිෂ්ඨ විෙයාලෙ) 

 

 

  

  

 

  

සතිෙ - 16 



 

 

ෙත්ත නිරෑපණය 

 

(01) 

වර්ග මීටර් 1440ක් තුල වගා  ළ වී, රබර්, යත්, යපාේ පිළිබෙ යතාරතුරැ වට ප්‍රස්තාරයේ ෙැක්යේ. 

(i) වැඩිම භූමි ප්‍රමාණෙක් වගා  ර ඇත්යත් 

කුමණ යබෝගෙෙ? 

(ii) අඩුම භූමි ප්‍රමාණෙක් වගා  ර ඇත්යත් 

කුමණ යබෝගෙෙ? 

(iii)  එක් එක් වගාවන් වගා  ර ඇති භූමි  

ප්‍රමාණ යවෙයවෙම යසාෙන්ෙ. 

 

 

 

 

 

(02)   පැංතිෙ  සිසුන් වඩාත්  ැමති ක්‍රීඩාව පිළිබෙව යතාරතුරැ වට ප්‍රස්තාරයේ ෙැක්යේ.ක්‍රි ට් වලට 

 ැමති සිසුන් ගණෙ 40 ෙම්ප , 

(i) පාපන්දු වලට  ැමති සිසුන් ගණෙ කීෙෙ? 

(ii)යවාලියබෝේ හා යෙට්යබෝේ වලට  ැමති සිසුන් ගණෙ යවෙයවෙම යසාෙන්ෙ. 

 

 

 

 

ක්‍රි ට්

x

වී

රබර්

යත්

යපාේ

180'
වී

රබර්  90'

යත්
60'

යපාේ
30'

පා 

පන්දු

2x 

 
යවාලියබෝේ 2x 

        
3x 

යෙට්යබෝේ 

 



 

(03) එක්තරා පාසල  සිසුන් 720 යගන් තමා  ැමති විෂෙ පිළිබෙව යතාරතුරැ විමසා ලබාගත් ෙත්ත 

පහත ෙැක්යේ. 

විෂෙ සිසුන් ගණෙ 

ගණිතෙ 250 

විෙයාව 190 
සිැංහල 110 

ඉැංග්‍රිසි 170 

(i) එක් එක් විෂෙට  ැමති සිසුන් ෙක්වෙ යක්න්ර ය ෝණ යවෙයවෙම යසාෙන්ෙ. 

(ii) යමම යතාරතුරැ වට ප්‍රස්ථාරෙ  ඇෙ ෙක්වන්ෙ. 

 

වීජීය ප්‍රකාශනව  කුඩාම ලපාදු ගුණාකාරය 

(01) පහත ෙැක්ලවන වීජීය පෙ සහිත ප්‍රකාශන ව  කුඩාම ලපාදු ගුණාකාරය ලසායන්තන. 

 

(i) 8a2,4ab 

(ii) x2y,xy2 

(iii) 6,3p,8q 

(iv) 5ab,10a2b,2ab2 

(v) 4m,8mn,12m2 

(vi) 8x,6xy,4x2 

(vii) 24,8z,10z2 

(viii) Pq,pq2 

 

 

(02)  පහත ෙැක්ලවන ද්විපෙ ප්‍රකාශන සහිත  වීජීය ප්‍රකාශන ව  කුඩාම ලපාදු ගුණාකාරය 

ලසායන්තන. 

 

(i)     x-4 ,8-2x 

(ii)     9(p-1), 15(p+1),9(p-1) 

(iii) (y-1) ,(1-y)2 

(iv) 3n+6 ,2n-4 

(v)     3(m-2) , (m2-4) 

(vi) (a-b) , (a2-b2) 

(vii) x(x-y) , xy(x2-y2) 

(viii) 2(p-1) , 2p(p2-1) 

(ix) b2+2b+1 , 2(b+1) 

(x)            5(3-x) , (x-2)(x-3) 


